

# 一批新规今日起正式施行

## 看看哪些将影响你的生活

6月1日,多个关系到国计民生的规章制度开始施行,将对我们的生活产生深刻影响。

### 部分消费品关税下降

自6月1日起,我国部分日用消费品的进口关税税率将下调,平均降幅超过50%。

在本次调整中,西装、毛皮服装等的进口关税将由14%-23%降低到7%-10%,短筒靴、运动鞋等的进口关税由22%-24%降低到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%,护肤品的进口关税由5%降低到2%。

### 药品定价大举“松绑”

《推进药品价格改革的意见》6月1日起正式施行,我国将取消绝大部分药品政府定价。

除麻醉、第一类精神药品外,其他药品政府定价全部取消。2000多种医保基金支付的药品,将通过

制定医保支付标准管理;200多种专利药品和独家生产药品,将建立公开透明、多方参与的谈判机制形成价格;医保目录外的血液制品、国家统一采购的预防免疫药品、国家免费艾滋病抗病毒治疗药品和避孕药具,将通过招标采购或谈判形成价格。

### 社会力量可参与公共服务设施建设

《基础设施和公用事业特许经营管理办法》将于6月1日起施行。这是国家发展改革委近期出台的一系列促进社会资本参与公共服务设施建设的重要措施之一。

办法规定,任何单位或者个人不得干涉特许经营者合法的经营行为,特许经营者有获得补偿权和优先续约权;鼓励金融机构与参与竞争的法人或者其他组织共同制定投融资方案,对符合条件的项

目,贷款期限最长可达30年。

### 地方新规剑指城市“顽疾”

6月还有一批备受关注的地方法规开始生效,为治理城市“顽疾”提供了解决思路。

被称为“史上最严”的《北京市控制吸烟条例》6月1日起施行。北京全市范围公共场所、工作场所室内环境及公共交通工具内将禁止吸烟;以未成年人为主要活动人群的场所、对社会开放的文物保护单位、体育场、儿童医院等场所的室外区域均为禁止吸烟区域;违反条例将被处以个人最高200元人民币、单位最高10000元的罚款。

上海自6月1日起将重拳整治违法搭建“阳光房”、装修时打掉承重墙、擅自增加隔间用于群租等现象,5类影响住宅安全和正常生活秩序的违法违规行为将被纳入信用信息平台进行管理。(据新华网)



## 众志成城

### 小蚂蚁举起“巨型”花朵



近日,摄影师艾斯·塞蒂亚万在印尼巴淡岛上抓拍到一组美图,图中的两只小蚂蚁通力合作,搬运一株巨大的黄色植物,在树枝上摇摇晃晃地行走。一只在前面用四肢托住花骨,另一只在后面用嘴衔着花茎,场面十分温馨和谐。据悉,这些红色蚂蚁身长只有8毫米,身上花的重量是它们体重的3倍。

(据环球网)

## 聚沙成塔

### 美国得州举办沙雕大赛



当地时间5月30日,美国得克萨斯州举办第29届沙雕大赛,60支参赛队伍按照提前数月的设计,耗时5小时,用沙和水精心塑造出造型各异、极富创意的沙雕作品。一年一度的加尔维斯顿沙雕比赛由美国建筑师协会休斯敦分会主办,是世界最大型业余沙雕比赛之一,每年吸引超过25000名观众。(据中新网)

## 不离不弃

### 倒地小象获同伴救援



近日,一头小象在克鲁格国家公园散步时,突然倒在繁忙的道路中央,交通被迫停止,正在大家不知所措时,象群本能地跑过来围在小象周围提供救援,最终帮助它站了起来。这一情景被网友拍成视频传到网上,人们为象群的行为深深感动。(据环球网)



## 全球最大太阳能飞机离开南京

5月31日,南京边检人员为“阳光动力2号”飞行员安德烈·博尔施伯格(右)办理出境手续。当日,全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”从南京出发,启程前往美国夏威夷。按计划,“阳光动力2号”将经夏威夷飞越太平洋、分航段横穿美国、飞越大西洋、在南欧或北非某地停留,然后返回起点阿布扎比。

新华社发

## 广西一消防员救火时坠楼牺牲

### 怀中2岁女童得救,经治疗无生命危险



5月30日凌晨,广西玉林市消防支队名山中队指导员杨科璋在灭火救援中紧急救出一名约两岁的孩子,但因烟雾太大、能见度低而踩空坠楼。从五楼坠楼时杨科璋仍然紧抱孩子,最终保住了孩子的生命,但自己却献出了年仅27岁的生命。玉林市消防支队通报,5月29

日23时33分,支队指挥中心接到报警,称玉林市玉城街道新社区一栋民宅起火,有人被困。支队立即调集辖区内5个编队、16辆消防车、65名官兵前往处置。

23时55分,火势被基本控制。30日零时左右,搜救组第一分队进入火场搜救,发现3名被困人员。

现场指挥部接到搜救组第一分队传来的信息之后,马上命令名山中队指导员杨科璋带领队员对被困人员实施救援。30日1时左右,杨科璋抱起被困孩子向安全区域转移时,由于现场烟雾大、能见度低,突然踩空从五楼坠落身负重伤。当消防官兵找到重伤坠楼的杨科璋时,他的一只手还紧紧护住孩子的身体。经医疗人员紧急抢救,小女孩儿需住院治疗,目前无生命危险,而杨科璋因伤势过重,经抢救无效于30日5时23分去世。

杨科璋1988年3月18日出生在广西玉林市,现年27岁,2011年从桂林电子科技大学毕业后应征入伍,历任玉林市消防支队北流中队副中队长、特勤中队副中队长,2014年12月至今任玉林市消防支队名山中队指导员,入伍以来共参加灭火救援战斗200多次,抢救疏散被困群众160多人。(据新华网)